
       

 

 

 
 
Spett.le 
Direzione Generale 

 
Spett.le 
Direzione del Personale 

 
Oggetto: erogazione del premio aziendale 
 

In data 29 Maggio è entrato in vigore il D.L. 93/2008 “Disposizioni urgenti per 
salvaguardare il potere d’acquisto delle famiglie” che all’art.2 prevede, fra l’altro, 
che, per i redditi da lavoro dipendente privato che nell’anno 2007 siano stati pari o 
inferiori a 30.000 Euro lordi, gli emolumenti corrisposti in sede aziendale nel 
secondo semestre 2008 a titolo di: 
-- lavoro straordinario effettuato nel periodo suddetto; 
-- lavoro supplementare effettuato nel periodo suddetto in riferimento a 
contratti part time; 
-- erogazioni collegate ad elementi legati all’andamento produttivo ed 
economico dell’impresa: 
siano soggetti ad una imposta sostitutiva dell’IRPEF e relative addizionali regionali e 
comunali nella misura del 10% entro il limite di 3.000 Euro lordi. 

 
Tale previsione si potrebbe sicuramente applicare ai Premi di Produttività 

Aziendale relativi all’anno 2007, a patto di erogarli nel secondo semestre 2008. 
 
Siamo dunque a chiedere di posticipare l’erogazione del Premio Aziendale 

relativo all’anno 2007 al 1 luglio 2008 in modo che anche i lavoratori della C. R. 
Asti, che possiedono i requisiti di legge sopra indicati, possano avvalersi di tale 
sgravio fiscale. 

 
Rimaniamo in attesa di una vostra comunicazione per definire le modalità di 

attuazione di quanto richiesto. 
 

Distinti saluti 
 
Asti, 10 giugno 2008 
     LE RAPPRESENTANZE SINDACALI AZIENDALI 
 
 


